

推动经济复苏增长 加强区域互联互通

规模最大东盟峰会今日开幕

第43届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议今日开幕,中国、日本、韩国、美国等20多个国家和部分国际组织领导人及代表应邀出席。东道主印尼表示,这是东盟及其合作伙伴有史以来规模最大的一次峰会。

主打经济增长议题

印尼介绍,本次峰会主题为“东盟举足轻重:打造经济增长中心”。印尼希望在推动经济复苏与增长、加强区域互联互通等方面有所作为,并致力于为地区热点问题等发挥领导力。

在复旦大学国际关系与公共事务学院教授朱杰进看来,无论是本次东盟峰会还是10+1、10+3等系列会议,都会围绕经济增长这一重点议题进行。

朱杰进认为,在大国战略竞争日益激烈的国际环境下,地缘政治矛盾激发并不为东盟国家所乐见,而聚焦经济增长相关议题可以在区域范围内获得最大共识。存在于东亚的一些地缘政治难题仍可能在会议议题中出现,但并非主导,东盟国家希望这些政治、安全议题能在经济发展与合作的框架下讨论。

围绕经济增长主题,各国间的讨论将如何具体展开?朱杰进表示,东亚互联互通、区域经济如何在贸易投资等领域保持增长、区域一体化方案、如何充分发挥《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)的作用等,是本



■ 印尼警方在东盟峰会会场外加强巡逻

图 GJ

次系列会议值得关注的地方。这些议题虽然不新,但在当前环境下有一定意义,各国可能有偏好和差异,但彼此之间尚有协调余地。

中国表达四点期待

中国外交部发言人汪文斌宣布,应东盟轮值主席国印尼总统佐科邀请,中国国务院总理李强将于5日至8日出席在印尼雅加达举行的第26次中国-东盟(10+1)领导人会

议、第26次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第18届东亚峰会,并对印尼进行正式访问。

汪文斌表示,中国期待东亚合作领导人系列会议为国际和地区形势注入更多稳定性和正能量,具体有四点期待:一是进一步加强经贸、新兴产业等各领域合作,携手打造地区增长中心,促进共同发展。二是加快恢复人员往来,加强文化、教育、媒体、智库交流,夯实民意基础。三是推进区域一体化进

程,维护地区产供链稳定畅通,建设开放型地区经济。四是维护以东盟为中心、开放包容的区域合作架构,坚持真正的多边主义,反对搞“小圈子”制造分裂,损害地区和平稳定。

合作具有内生动力

朱杰进认为,眼下的国际形势与这些机制建立之初相比已发生较大变化,但还未对东亚地区合作形成冲击。

“前不久美日韩领导人在戴维营举行峰会、企图合作打造‘亚太小北约’的行为,引发了舆论对日韩是否仍有兴趣与东盟展开合作的疑问。”朱杰进说,“但东亚地区的合作具有内生动力。在贸易领域,RCEP的标准基本上符合并适应东亚地区的实际情况;在金融领域,东亚地区主要聚焦于金融安全网建设,合作虽未有较大突破,但仍在延续;在粮食、能源等新领域,东亚地区的合作也取得了一定成果。”

事实上,在当前的国际环境下,东盟仍在发挥应有的作用和影响力。朱杰进表示,在大国博弈背景下,东盟明确了“坚持自身中心地位”的思路,不选边站队,不搞阵营对抗。“2022年起,东盟努力重塑战略自主,重点推动‘东盟印太展望’的落实。不难看出,东盟在当前国际形势下采取的是对冲战略和平衡外交,东盟中心地位得到了进一步加强。”

本报记者 王若弦

俄乌冲突升级以来乌克兰重大人事调整

国防部陷腐败丑闻 泽连斯基撤换防长

乌克兰总统泽连斯基3日宣布,解除列兹尼科夫的国防部长职务,由国有资产基金主管乌梅罗夫接替。这是乌克兰危机升级以来乌克兰国防系统最重大人事调整,列兹尼科夫领导的国防部深陷腐败丑闻,他本人则坚决否认有过错。

原防长否认犯错误

泽连斯基在全国电视讲话中说:“我已经决定撤换国防部长,列兹尼科夫经历这场全面战争已经超过550天,我认为国防部需要新方法,与不同形式,同军队及社会互动。”

列兹尼科夫57岁,律师出身,2004年帮助后来当上总统的尤先科赢得选举诉讼,曾出任首都基辅副市长,2020年加入泽连斯基政府出任副总理,2021年11月出任防长。

列兹尼科夫领导国防部游说西方向乌克兰提供先进军事装备,包括德国制主战坦克、美国“海马斯”火箭炮和“爱国者”反导系

统,最近正准备接收美制F-16战斗机。

然而,乌克兰国防部陷入贪腐丑闻。乌克兰媒体持续施压,指认国防部以市价两至三倍价格购买军粮,一名国防部副部长因此引咎辞职。尽管列兹尼科夫本人没有涉及军粮采购,但舆论认为他应当承担领导责任。列兹尼科夫则否认自己有任何错误,反复称自己遭到抹黑,但承认国防部内部反腐机构未能尽职,需要“完全重启”。

上月,一家乌克兰媒体又指认国防部采购部队冬装时搞腐败。报道称,国防部以三倍于正常水平的价格采购冬装,且实际买的是夏装。列兹尼科夫召开记者会否认一切指控,称夏装和冬装有区别,买来的迷彩服适合冬季作战,国防部没有收到部队投诉。

新防长是谈判专家

泽连斯基表示,期待议会尽快批准对乌梅罗夫的防长提名,说议会相当了解乌梅罗

夫,“无须多作介绍”。

分析人士认为,泽连斯基希望通过撤换防长凸显反腐力度。乌克兰要加入欧盟必须整治腐败,加上俄乌冲突看不到头,国内民众对腐败非常敏感。

乌梅罗夫41岁,克里米亚鞑靼族人,2004年靠电信业务起家,2019年当选议员,曾任“克里米亚平台”峰会联合主席。该多边外交机制由乌克兰发起,旨在将克里米亚重新纳入乌克兰掌控。

乌梅罗夫曾参与一系列敏感的乌俄幕后会谈,是俄乌冲突升级后与俄罗斯谈判的乌克兰代表团成员,后来还参与黑海港口农产品外运协议谈判。去年9月他出任乌克兰国有资产基金主管,舆论认为这一职位任务艰巨,因为乌克兰国有资产私有化进程饱受贪腐影响。

至于列兹尼科夫的去向,有乌克兰议员暗示,他可能成为驻英国大使。 胡若愚

韩国推新方案 吸引中国游客

本报特稿 韩国文化体育观光部4日发布“关于吸引中国游客的方案”,力争年内吸引200万中国游客访韩。

为了中国游客赴韩更便利,韩国决定到2023年年底为止,免除中国跟团游客的赴韩电子签证手续费。此外,仁川、大邱、金海机场等地将增设航班,100人以上团客赴韩时将提供专门签证和旅游负责人。

在首尔明洞、济州岛等主要景点的化妆品店、药店等,将增加200多处购买免税品可立即退税的场所。2024年开始,事后免税店的退税最低购买金额从3万韩元下调至1.5万韩元,即刻退税最高额度从每次50万韩元扩大到70万韩元。可以使用微信、支付宝等快捷支付的加盟店,将增加至25万家。

中国游客在10月15日前预订2024年3月前出发的航班,可享受5%至39%机票折扣,此外还有抽取1万名游客体验美发、美妆、汉江公园野餐等活动。

为防止强迫购物的“倾销旅游”,韩国将随时对旅行社旅游产品进行监控,如果不达标就立即吊销资格,对黑导游也将重拳出击。

俄土总统讨论农产品外运协议

新华社莫斯科9月4日电 俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安4日在俄南部海滨城市索契举行会谈,就两国安全、经济、政治、人文领域合作以及黑海港口农产品外运协议等国际和地区热点问题交换意见。

克里姆林宫网站当天发布消息说,普京在会谈后举行的联合记者会上表示,俄土基于睦邻友好、伙伴关系和互惠互利原则基础上的合作在各领域顺利发展,双边贸易额持续增长。两国使用本币结算趋势日益明显,以美元和欧元结算的份额持续减少。

普京表示,双方在能源领域合作具有真正战略意义,俄罗斯在土耳其建设的阿库尤核电站第一台机组将于明年启动,俄罗斯始终是可靠的天然气供应国,将继续为土耳其提供高效、环保的燃料。谈到乌克兰局势,普京重申俄罗斯对恢

复黑海港口农产品外运协议的原则立场。他表示,如果协议中关于取消对俄农产品出口限制的内容得到全面履行,俄愿意考虑立即恢复协议的可能性。

埃尔多安在记者会上表示,土耳其愿尽最大努力就恢复黑海港口农产品外运协议进行新的一揽子磋商,土俄在睦邻、友好、真诚的原则基础上发展双边关系符合两国和地区利益,并将继续为解决地区和全球问题作出贡献。

俄罗斯和乌克兰2022年7月在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署协议,协议有效期120天,随后多次延长,于今年7月到期。俄罗斯向土耳其、乌克兰和联合国通报,不再延长协议。俄外交部发表声明说,协议执行遭公然破坏,继续执行“毫无意义”。

南京盐水鸭 5折特惠

正宗桂花鸭 地道南京味 整件5只装市场参考价590元 现特惠仅59元/只 活动仅限3天

5只仅需295元 送货到家



盐水鸭是南京著名的特产,是金陵菜的代表之一,又叫桂花鸭,是中国地理标志产品。因南京有“金陵”别称,故也称“金陵盐水鸭”,久负盛名,至今已有两千五百多年历史。南京盐水鸭有三绝:“皮白肉嫩,肥而不腻,鲜美可口”。盐水鸭极能体现鸭子的本味,做法返璞归真,鸭肉营养丰富,常吃鸭肉对保养身体尤适宜。做好的盐水鸭饱满油润,光泽新鲜,肉嫩微红,令人久食不厌。盐水鸭独有风味,使得盐水鸭成了南京香闻四方的城市名片。

为推广南京名吃,让大家吃上地道的南京盐水鸭,厂家采取快递方式直接送货到家,省去层层中间费用,市场参考价118元/只(整箱5只装590元,每只净重800克)的南京盐水鸭,今天,明天,后天这3天工厂价直销整箱装5只仅需295元,折合每只仅需59元!二百多块钱就可以得到5只桂花鸭,非常划算,真空包装,保质期180天,均为最新批次,可以放心购买存放。

订购送 400-966-0557 货热线: 2箱起免费包邮到家 货到付款 南京年春食品有限公司 广告